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Ovogodišnji dobitnici Nobelove nagrade za ekonomiju 

 
Amerikanci Peter Diamond, Dale Mortensen i Britanac Christopher Pissarides nagrađeni 
su Nobelovom nagradom za ekonomiju jer su uspijeli otkriti zakonitosti na tržištima koja nisu 
idealna – na primjer na tržištu radne snage. Njihov rad poznat je pod nazivom DMP-model. 
Došli su do zaključka da ponuda radnih mjesta na tržištu rada treba biti regulirana. U 
suprotnom će tražitelji posla uložiti mnogo više vremena uz neizvjesniji rezultat. Ovim radom 
je dana vrlo jasna poruka vladama da u ovo vrijeme masovne nezaposlenosti ne prepuštaju 
sve procese u ekonomiji nevidljivoj ruci tržišta.  
 
Sami počeci ovog rada sežu u 1971. godinu kada je Peter Diamond napisao rad u kojem je 
ustvrdio da je upitno postojanje savršenog tržišta kakvog je regulirao Adam Smith (tržišta 
gdje ponuda i potražnja sami sebe reguliraju). Istraživanjem je došao do zaključka da 
neravnoteža na tržištu nastaje zbog toga jer pretraživanje ponude zahtijeva neko vrijeme i 
resurse. Mortensen i Pissarides proširuju teoriju Petera Diamonda na tržište radne snage i 
daju odgovor zašto na tržištu postoji nezaposlenih u vremenu gospodarskog rasta. 
Primjerice, poslodavci zbog pratećih troškova možda neće zapošljavati radnike iako su im 
oni potrebni. 
 
Doprinos trojice nobelovaca jest uistinu velik. Postavili su zakonitosti na kojima će vlade 
mnogih zemalja izgraditi efikasan sustav poticaja kako bi značajno smanjile nezaposlenost, 
jedan od gorućih problema suvremene ekonomije. 
 

Sedamdesetogodišnji Amerikanac Peter Diamond ekonomist je s prestižnog američkog 
instituta Massachutsetts Institute of Technology (MIT) i stručnjak na području socijalnog 
osiguranja, mirovina i poreza. 

O nobelovcima: 

Sedamdesetjednogodišnji Dale Mortensen profesor je ekonomije na sveučilištu 
Northwestern u Evanstonu u saveznoj američkoj državi Illinois a trenutno gostujući profesor 
na sveučilištu u danskom Aarhusu. 

Šezdesetdvogodišnji Chrstopher Pissarides profesor je na London School of Economics u 
Londonu. 
 

 


